
Το περιβαλλοντικό μονοπάτι του 1ου ΓΕΛ Κορδελιού 
 

Το περιβαλλοντικό μονοπάτι που σχεδίασε η περιβαλλοντική ομάδα του 1ου 
ΓΕΛ Κορδελιού ξεκινάει από την οδό Αλ. Παπάγου όπου εδρεύει το σχολείο μας, 
συνεχίζεται στην οδό Μ. Αλεξάνδρου και φτάνει μέχρι την κεντρική πλατεία του 
Ευόσμου στην οποία βρίσκεται το Δημαρχείο Κορδελιού Ευόσμου. 

Διασχίζοντας περιβαλλοντικό μας μονοπάτι παρατηρήσαμε, αρχικά, το 
φυσικό περιβάλλον της περιοχής. Στον δρόμο της Αλ.Παπάγου υπάρχουν αρκετά 
δέντρα όπως και μικρές εκτάσεις με χορτάρι. Τα περισσότερα από τα δέντρα που 
συναντήσαμε ήταν φυλλοβόλα και υπήρχαν και αρκετά πεύκα. Δυσάρεστη 
εντύπωση μας προκάλεσε το γεγονός ότι κάποια από τα δέντρα που βρίσκονταν στο 
πεζοδρόμιο είχαν μπαζωθεί χωρίς να έχουν περιθώριο ανάπτυξης. 
 

Όσον αφορά τα πολιτισμικά στοιχεία της περιοχής, διαπιστώσαμε πως δεν  
υπάρχουν και πολλά. Ένα από τα λίγα που συναντήσαμε ήταν η εκκλησία του Αγίου 
Αθανασίου. Πρόκειται, γενικά, για μια αρκετά παλαιά εκκλησία που χτίστηκε 
περίπου το 1818, αυτό σημαίνει πως είναι 206 χρονών! 
 

   
            

Εικόνες του εξωτερικού και του εσωτερικού χώρου της εκκλησίας του Αγίου 
Αθανασίου 
 

Άλλη μια εκκλησία που συναντήσαμε στη διαδρομή μας, ήταν ο ναός των 
Τριών Ιεραρχών που είναι και μια από τις πιο γνωστές εκκλησίες στην περιοχή. 
«Είναι, εκτός από ναός, ένα πολυλειτουργικό και πνευματικό κέντρο», σχολιάζει 
κάποιος κάτοικος της περιοχής. 

  
 

     Εικόνες από την εξωτερική όψη της εκκλησίας των Τριών Ιεραρχών 
 



       
 

Ο τελευταίος σταθμός στο περιβαλλοντικό μας μονοπάτι ήταν το Δημαρχείο 
Κορδελιού-Ευόσμου, άλλο ένα πολύ σημαντικό στοιχείο του πολιτισμού μας, στο 
οποίο μας υποδέχτηκε  ο δήμαρχος Κορδελιού - Εύοσμου και απάντησε σε όλες τις 
ερωτήσεις μας  σχετικά με θέματα που αφορούν το Λύκειό μας όπως και όλο τον 
Δήμο. 
 

  
 
                                        Εικόνες του Δημαρχείου Κορδελιού-Ευόσμου 
 

Στη διαδρομή μας συναντήσαμε και κάποιες οικοδομές παλαιάς 
αρχιτεκτονικής, που μας θυμίζουν το παρελθόν της πόλης μας και μας κάνουν να 
φανταστούμε μια διαφορετική όψη ζωής. Γενικά, όμως, δεν υπήρχαν πολλά 
αρχιτεκτονικά λείψανα του παρελθόντος και αυτό δείχνει πως η οικοδόμηση της 
περιοχής μας είναι καινούρια και ομοιόμορφη με πολλά κτήρια μοντέρνας 
αρχιτεκτονικής και αισθητικής τα οποία αναβαθμίζουν την πόλη μας.  
 

   



 
 
  
 

Ένα στοιχείο παρατήρησης κατά τη διάρκεια της περιδιάβασής μας στο 
περιβαλλοντικό μας μονοπάτι ήταν τα μειονεκτήματα που υπάρχουν στον δήμο μας 
αλλά και τα πλεονεκτήματα του να ζεις σε αυτόν. Ένα από τα πιο βασικά 
προβλήματα είναι οι στραβές και κατεστραμμένες πλάκες των πεζοδρομίων, με 
αποτέλεσμα άνθρωποι με κινητικά προβλήματα και μικρά παιδιά να έχουν 
δυσκολία στην μετακίνηση τους και να διατρέχουν κίνδυνο για τραυματισμό. 
 

 
 Επιπρόσθετα, ένα ακόμη πρόβλημα είναι οι λιγοστοί και παλιοί κάδοι 

σκουπιδιών που, συνήθως, ξεχειλίζουν από σκουπίδια με αποτέλεσμα αυτά να 
σκορπίζονται στον δρόμο από τον αέρα και να υπάρχει μια δυσοσμία στην 
ατμόσφαιρα. 



 
 

Επίσης,  δεν υπάρχουν θέσεις στάθμευσης για τα αυτοκίνητα, με 
αποτέλεσμα οι περισσότεροι να διπλοπαρκάρουν ή να τα σταθμεύουν πάνω σε 
πεζοδρόμια. Με αυτόν τον τρόπο δημιουργείται κίνηση σε μεγάλους κεντρικούς 
δρόμους, όπως στη Μεγάλου Αλεξάνδρου και στην Ανδρέα Παπανδρέου και 
υπάρχει μεγάλη επικινδυνότητα για ατυχήματα και συγκρούσεις. 

 
Τέλος, ένα αρνητικό χαρακτηριστικό της περιοχής είναι η αυξημένη 
εγκληματικότητα. Η αστυνομία, όμως, κάνει πολλές περιπολίες καθώς και μπλόκα 
σε κεντρικούς δρόμους με αυστηρούς ελέγχους για την ασφάλεια των πολιτών.  
 

Από την άλλη μεριά, υπάρχουν και πολλά θετικά του να ζεις σε αυτόν τον 
δήμο. Υπάρχουν  πολλά πάρκα αναψυχής για μικρούς και μεγάλους όπως και 
παιδικές χαρές για τα μικρά παιδιά καθώς και πολλές πλατείες.  



 
 
 

Σημαντική είναι και η εμπορική κίνηση της περιοχής. Υπάρχουν πολλές  
καφετέριες, ταβέρνες, ταχυφαγεία, ζαχαροπλαστεία, αρτοποιεία, οπωροπωλεία, 
supermarket, κομμωτήρια, ανθοπωλεία,  καταστήματα ηλεκτρικών ειδών, 
συνεργεία αυτοκινήτων, φαρμακεία, καταστήματα τυχερών παιγνίων, ιχθυοπωλεία. 


